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Prot. 5583/2.3                                                                                            Modena,  5 settembre 2023 

 

VERBALE N. 2 

 

Collegio docenti di settore scuola primaria IC3 Modena 

 

 

Il giorno 5 settembre 2023 alle ore 9,15 si è riunito il collegio docenti della scuola primaria presso SPAZIO LEO, 

scuola di I grado Mattarella -  IC3 Modena con il seguente o.d.g.: 

 

1)Indicazioni operative ai plessi 

2)Formazione con il Prof. Stella sulla discalculia 

3)Aggiornamento e modifica della circolare riguardante le indicazioni operative plessi King e Rodari. 

4) Varie 

 

 

1)Indicazioni operative ai plessi 

Il preside introduce il collegio dando il benvenuto ai nuovi docenti appena arrivati ed il bentornato ai/alle maestri/e 

già di ruolo nell’istituto comprensivo sottolineando che ci sono 10 nuovi ingressi su posto comune e 26 precari più 

7 ore sul sostegno e prosegue affrontando i seguenti punti: 

 

❖ COORDINATORI DI PLESSO: Paola Barbieri e Concetta lo Presti non saranno più referenti di plesso e 

non sono neppure presenti i referenti sulla sicurezza nelle due sedi della scuola primaria. Per qualsiasi 

dubbio, necessità ed urgenze riguardanti questioni didattiche, gestionali e di sicurezza inviare una mail 

all’indirizzo di posta elettronica moic840003@istruzione.it. Viene presentata la professoressa Cecilia 

Rivalenti, della scuola secondaria di primo grado “Mattarella”, che è primo collaboratore del preside 

e ne svolge a pieno titolo le funzioni in caso di assenza. 

❖ A breve sarà pubblicato il funzionigramma con tutti i ruoli individuati secondo quanto deciso nel PTOF 

deliberato a giugno 2023. 
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❖ GLO. Il preside ricorda l’importanza del GLO al quale deve partecipare tutto il team di classe e del 

verbale del GLO che deve essere redatto in modo oggettivo e preciso sul bambino descrivendo tutte 

le azioni didattico ed educative che si sono intraprese in ambito scolastico ed extra-scolastico. I genitori 

vanno accolti, ascoltati ed accompagnati a comprendere le scelte didattiche che il team dei docenti fa 

per la crescita del figlio/a. 

Il sostegno deve essere considerato un docente di classe, il “terzo docente”, come lo intende e lo 

descrive Dario Ianes nei suoi ultimi articoli. È stato affidato un insegnante di sostegno alle classi che 

necessita di essere reso partecipe nel team docente e che va coinvolto nelle attività didattiche già a 

partire dalla organizzazione dell’orario iniziale. Nel PTOF è anche stato deliberato che il docente di 

sostegno abbia almeno 1 materia, proprio per favorire il suo più diretto convolgimento. 

❖ MATERIALI: ricordare che il materiale deve essere fruibile a tutte le famiglie e non chiedere materiale 

inutile tenendo conto delle difficoltà economiche e gestionali di alcune famiglie. Come scuola pubblica 

e statale si devono limitare le richieste all’essenziale per la spesa sul materiale didattico, facilitando la 

gestione di questo per le famiglie. Per rispettare l’altezza dei bimbi, saranno a breve sistemati i banchi 

nelle aule.  Si esorta ad aver cura degli spazi non utilizzando bave da pesca o scotch (utilizzare bande 

magnetiche, reticoli etc. ), neanche per terra, mantenendo le aule il più possibile pulite ed in ordine. I 

primi fondi del PNRR sono stati impiegati per spese strutturali ed il resto sarà impiegato per le aule 4.0  

rispondendo per quanto possibile alle proposte pervenute e concordate per le “aule a righe e 

quadretti”. 

❖ SITO Il preside ricorda a tutti gli insegnanti, in particolare ai neoassunti, di visionare i curricoli, materiali 

e teche presenti sul sito dell’IC31 perché rientrano in un patrimonio comune. Si ringraziano le 

insegnanti di musica che hanno completato ed inserito sul sito il percorso “musica maestro” ed il team 

digitale che ha completato il Digimetrò (il curricolo digitale) che sarà pubblicato a breve. Vengono, 

inoltre, ringraziati tutti i docenti che hanno partecipato inserendo qualcosa. 

❖ SETTIMANE STEAM SISTERS’s: utilizzare  lo stesso ed identico schema2, utilizzato nell’anno precedente 

arricchendolo con la fantasia nuova delle docenti.  

❖ CLASSI PARALLELE: non dovranno più svolgersi. 

 
1 https://www.ic3modena.edu.it/risorse-didattiche/teche-ic3-modenarisorse-online/ 
2 https://www.ic3modena.edu.it/15-22-maggio-2023-settimana-delle-steams-sisters_scuole-primarie-ic3-modena/ 

mailto:moic840003@istruzione.it
mailto:moic840003@pec.istruzione.it
https://www.ic3modena.edu.it/
https://www.ic3modena.edu.it/risorse-didattiche/teche-ic3-modenarisorse-online/
https://www.ic3modena.edu.it/15-22-maggio-2023-settimana-delle-steams-sisters_scuole-primarie-ic3-modena/


 
Ministero dell’Istruzione e del Merito  

ISTITUTO COMPRENSIVO 3 di MODENA  

 

 

 

Dirigente: Daniele Barca 
Resp. del procedimento:                                                  

Via Piersanti Mattarella 145  - 41126 Modena  moic840003@istruzione.it  

 
 059300664 059393111  moic840003@pec.istruzione.it  

IBAN: IT27A0760112900001034843258 C.F.: 94177180364  https://www.ic3modena.edu.it/ 

3 

 

❖ RIVISTE: esistono degli abbonamenti a riviste, ricche di materiale per la scuola primaria, che devono 

essere utilizzati e a breve ne verrà pubblicato un elenco (c’è un raccoglitore da visionare all’ingresso 

dell’edificio Mattarella).  

❖ BIBLIOTECHE: il sistema del prestito, sia quello dei docenti che quello dei bambini, si organizza con le 

Librette, di cui sono dotati tutti i plessi. A breve sarà avviata la catalogazione sul catalogo on line 

acquisito dalla scuola. Quindi niente quadernetti, niente fogli excel, neanche temporanei, perché 

avremo un sistema di catalogazione automatizzato. 

❖ RAPPORTI CON I GENITORI: ci sono criteri rinnovati3 con le RSU affinché chi è neo-assunto o chi viene 

da GPS o è a fine ciclo (in quinta), se ha un figlio iscritto nel medesimo plesso, sarà trasferito nell’altro. 

Criterio applicato sia al personale docente che ATA per evitare fraintendimenti, intromissioni inutili e 

mancato rispetto dei ruoli, come purtroppo accaduto nel passato anno scolastico. 

❖ VARIE: c’è una nuova amministrativa in segreteria che si occupa degli alunni. Ufficio docenti e 

personale ATA è rimasto lo stesso. Non ci sono più i referenti INVALSI pur mantenendo lo schema 

dell’anno passato, a tempo opportuno si daranno notizie. Si ricorda, insieme al prof. Giacomo Stella, 

che gli screening hanno lo scopo di attenzionare precocemente situazioni che necessitano di attenzioni 

e strategie specifiche. E’ importante non sfalsare i dati delle rilevazioni attraverso atteggiamenti di 

cheating. 

❖ FORMAZIONE CON LA Dott.ssa BRESCIANINI su PEI e GLO è prevista per la data dell’11 settembre 2023 

ed è stata estesa a tutti gli ordini scolastici dell’IC3. 

2)Formazione con il Prof. Stella sulla discalculia 

Si allegano al documento le slide dell’intervento didattico4. Il docente termina il suo incontro lasciando al corpo 

docente due key words: tavola pitagorica e linea dei numeri. 

 

3)Aggiornamento e modifica della circolare riguardante le indicazioni operative plessi King e Rodari. 

Il Team digitale (Pagliaro e Bartolamasi) distribuirà nelle singole classi il materiale digitale PC di classe, telecomando 

LIM/PROIETTORE, mouse e rispettivi cavi di alimentazione.  

Si propone di iniziare con la settimana del 18/09/23 come settimana 1 per l’alternanza dell’orario delle docenti. 

 
3 https://www.ic3modena.edu.it/wp-content/uploads/2023/08/2022_2025_Criteri-assegnazione-personale.pdf 
4 https://www.ic3modena.edu.it/wp-content/uploads/2023/09/Discalculia-prof.-Stella.pdf 
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Si analizza la circ. 16 dello scorso anno INDICAZIONI OPERATIVE PRIMARIE KING E RODARI DELL’IC3 DI MODENA  

punto per punto per concordare insieme eventuali modifiche o specifiche: 

 

SI allegano le indicazioni operative5 

 

Delibera n.1: aggiornamento e modifica della circolare riguardante le indicazioni operative plessi King e Rodari  
 
Il collegio docenti primaria approva all’unanimità le modifiche apportate al documento. 

 

4) Varie 

Festeggiamenti dei compleanni a scuola: i compleanni su richiesta della famiglia sono festeggiati in classe e 

l’introduzione di cibo è legato alla responsabilità sanitaria del dirigente scolastico che, su richiesta della famiglia via 

mail a moic840003@istruzione.it, autorizzerà l’introduzione di cibo secondo le norme correnti (rischio 

contaminazioni, cibo con scontrino o confezionato, previsione di cibo per celiaci e intolleranti). Si invita tutti i docenti 

a controllare in segreteria alunni eventuali allergie alimentari. 

Sul tema non si può deliberare perché non è argomento all’ordine del giorno e di competenza del collegio docenti. 

Sull’introduzione di giochi di società o carte/figurine personali a scuola, ogni team vigilerà e si prenderà le proprie 

responsabilità a scuola e nelle relazioni con i genitori affinché non insorgano problematiche con bambini e genitori 

fuori dall’ambito della didattica. 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno la seduta è tolta alle ore 12.50. 

 

I  segretari                                                                                               Il Dirigente Scolastico 

 

Rita Guidetti 

Ilaria Curtale 

                                                                                 Daniele Barca 

 
5 https://www.ic3modena.edu.it/wp-content/uploads/2023/09/Primarie_organizzazione.pdf 
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